

厦门双十中学2022年高三历史上半年高考模拟完整试卷

1.

东周桓王即位后，周郑交恶，桓王联合陈、蔡、虢、卫等国讨伐郑国，最后双方在繻葛开战，郑国将领祝聃射中桓王肩膀，但郑庄公未乘胜追击，仍遣使慰劳桓王。这表明当时

- A. 分封制度得到了有效维护
- B. 诸侯争霸局面已经出现
- C. 兼并战争有利于国家统一
- D. 周天子的权威依然存在

2.

三国时魏国的韩暨在官营手工工场中改进和推广用水排，计其利益比马排、人排增加了三倍。这种鼓风水排，节省了人力、畜力，提高了生产效率，为后代广为流传使用。这说明当时

- A. 北方水利设施成就巨大
- B. 南方经济技术发展迅速
- C. 冶铸技术出现重大突破
- D. 重农抑商政策暂时中止

3.

宋明家具设计扬弃了隋唐壮美华丽的审美走向，崇尚简约内敛，讲求秩序和稳定，体现出一种工整而规范的美。宋明家具设计的价值取向折射出当时

- A. 君主专制空前加强
- B. 理学已渗入日常生活
- C. 商品经济繁荣发展
- D. 天理观念已深入人心

4.

清代俞森《荒政丛书》记载：“一妇每日纺棉三两，月可得布二匹，数月之织，可供数口之用，其余或换钱易粟，或纳税完官。”材料表明古代中国

- A. 重农抑商已有所改变
- B. 农业是财政的主要来源
- C. 已显露近代化的曙光
- D. 自然经济与商品经济相交织

5.

鸦片战争后，中国东南沿海出现用洋纱替代土纱织布的现象。19世纪70年代末期，这一现象逐步扩展到华北和内地各省，19世纪80年代，云贵、四川、东北等省也日益成为洋纱的重要市场。这表明当时中国

- A. 纺织业水平急剧下降
- B. 通商口岸深入内地
- C. 机器生产取代手工操作
- D. 传统经济逐渐解体

6.

1918年8月，陈独秀在《新青年》发表《偶像破坏论》一文，文中指出：“君主也是一种偶像，